



习近平致信祝贺第四届世界互联网大会开幕强调 尊重网络主权 共同搭乘互联网和数字经济发展的快车 发扬伙伴精神

王沪宁出席开幕式并发表主旨演讲

习近平的贺信

值此第四届世界互联网大会开幕之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向大会的召开致以热烈的祝贺!向出席会议的各国代表、国际机构负责人和专家学者、企业家等各界人士表示诚挚的欢迎!

当前,以信息技术为代表的新一轮科技和产业革命正在萌发,为经济社会发展注入了强劲动力,同时,互联网发展也给世界各国主权、安全、发展利益带来许多新的挑战。全球互联网治理体系变革进入关键时期,构建网络空间命运共同体日益成为国际社会的广泛共识。我们倡导“四项原则”、“五点主张”,就是希望与国际社会一道,尊重网络主权,发扬伙伴精神,大家的事由大家商量着办,做到发展共同推进、安全共同维护、治理共同参与、成果共同分享。

中共十九大制定了新时代中国特色社会主义的行动纲领和发展蓝图,提出要建设网络强国、数字中国、智慧社会,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,发展数字经济、共享经济,培育新增长点、形成新动能。中国数字经济将进入快车道。中国希望通过自己的努力,推动世界各国共同搭乘互联网和数字经济发展的快车。中国对外开放的大门不会关闭,只会越开越大。

本届大会以“发展数字经济 促进开放共享——携手共建网络空间命运共同体”为主题,希望大家集思广益、增进共识,深化互联网和数字经济交流合作,让互联网发展成果更好造福世界各国人民。

预祝大会圆满成功!
中华人民共和国主席 习近平
2017年12月3日于北京
(新华社北京12月3日电)

新华社杭州12月3日电 第四届世界互联网大会3日上午在浙江省乌镇开幕,国家主席习近平发来贺信,代表中国政府和中国人民,并以他个人的名义,向大会的召开致以热烈的祝贺,向出席会议的各国代表、国际机构负责人和专家学者、企业家等各界人士表示诚挚的欢迎,希望大家集思广益、增进共识,深化互联网和数字经济交流合作,让互联网发展成果更好造福世界各国人民。

习近平在贺信中指出,当前,以信息技术为代表的新一轮科技和产业革命正在萌发,为经济社会发展注入了强劲动力,同时,互联网发展也给世界各国主权、安全、发展利益带来许多新的挑战。全球互联网治理体系变革进入关键时期,构建网络空间命运共同体日益成为国际社会的广泛共识。我们倡导“四项原则”、“五点主张”,就是希望同国际社会一道,尊重网络主权,发扬伙伴精神,大家的事由大家商量着办,做到发展共同推进、安全共同维护、治理共同参与、成果共同分享。

习近平强调,中共十九大制定了新时代中国特色社会主义的行动纲领和发展蓝图,提出要建设网络强国、数字中国、智慧社会,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,发展数字经济、共享经济,培育新增长点、形成新动能。中国数字经济将进入快车道。中国希望通过自己的努力,推动世界各国共同搭乘互联网和数字经济发展的快车。中国对外开放的大门不会关闭,只会越开越大。(贺信全文另发)

王沪宁出席开幕式并发表主旨演讲。他表示,习近平主席的贺信,充分体现了对全球互联网发展趋势的深刻洞察,对网络空间发展治理规律准确把握,对中国同世界各国携手发展互联网和数字经济的美好愿望。习近平主席在党的十九大报告中对坚持和平发展道路、推动构建人类命运共同体以及深化互联网和数字经济合作等进行了深刻阐述,不仅对中国互联网发展提出了新的要求,也为中国同世界各国开展网络合作提供了新的机遇。中国愿同各国一道,顺应互联网发展带来的历史机遇,以数字经济为重要驱动力,推动网络空间开放、合作、交流、共享,携手共建网络空间命运共同体。要鼓励创新发展,增强发展活力,促进开放合作,拓展发展空间,推动包容共享,夯实共赢基础,强化协同联动,凝聚互动合力,促进安全可控,构建良好秩序,建设安全稳定繁荣的网络空间。

黄坤明在开幕式上宣读了习近平的贺信。泰国副总理巴金·詹东、蒙古副总理恩赫图布辛、联合国副秘书长刘振民、苹果首席执行官蒂姆·库克、思科首席执行官罗卓克、互联网之父罗伯特·卡恩、阿里巴巴董事局主席马云等分别在开幕式上致辞。

当天,王沪宁还将会见了出席大会的中外嘉宾代表,参观了互联网之光博览会。第四届世界互联网大会12月3日至5日举行,主题为“发展数字经济 促进开放共享——携手共建网络空间命运共同体”。来自五大洲80多个国家和地区的政府代表、国际组织负责人、互联网企业领军人物、互联网名人、专家学者等共1500多名嘉宾参加大会。

兰州3000多名干部因“庸懒散慢混卡”被问责

新华社兰州12月3日电(记者姜伟超)截至11月底,兰州市共有3891名干部因“庸懒散慢混卡”被问责处理,其中包括319名县级干部。

为进一步落实全面从严治党要求,把作风建设的引向深入,今年以来,兰州市集中一年时间在全市开展整治作风顽疾、着力提升行政效能的“治转提”专项行动。

兰州市治顽疾作风效能专项行动领导小组办公室介绍,专项行动开始以来,兰州市综合运用通报、诫勉、组织调整或组织处理、党纪处分等措施,对整改不积极、提升效能不明显、落实工作不力的单位和个人给

予严厉问责。截至11月底,全市共问责组织87个,问责处理干部3891人,其中党纪处分47人,政纪处分75人,组织调整或组织处理56人,通报1311人;涉及县级干部319人,科级干部1551人,有力推动了专项行动的开展。严肃问责提升了干部状态和工作效能。“治转提”专项行动围绕“庸、懒、散、慢、混、卡”6大类25个方面问题深入开展查摆工作。截至11月底,兰州市共查摆出17万个各类问题,整改率达到96.1%,全市各部门主动服务社会和群众的意识得到强化。民情通服务热线共受理群众行政作风类诉求件2101件,办结率100%。

街头巷尾、生活点滴,感受新时代上海的民生故事—— 为了人民群众对美好生活的向往

新时代新气象新作为

本报记者 陈俊宇 钱培坚

10月31日,党的十九大胜利闭幕一周之际,习近平总书记带领中共中央政治局常委专程瞻仰上海中共一大会址和浙江嘉兴南



上海普陀区曹杨新村街道杏杨园小区内,居民在车棚上的花园拍照。 本报记者 王伟伟 摄

湖红船,回顾建党历史,重温入党誓词。

时隔27天后,学习宣传贯彻党的十九大精神“新时代新气象新作为”主题采访活动在上海中共一大会址纪念馆启动,几十家媒体的记者来到上海寻找“新时代”的答案。

在新中国成立后建设的第一个工人新村——普陀区曹杨新村街道,一场为了百姓拥有更好居住环境的“五违整治”正在升级为“无违创建”;上海地铁用24年时间,走过了西方发达国家城市100多年的发展道路,网络规模位居世界第一,日均客流量世界第二;以做实家庭医生制度为基本路径,积极探索构建分级诊疗制度,上海市努力为群众提供全方位全周期健康服务的愿景正在一步步达成……

这里,处处都能看到新气象、新作为。

“拆违”拆出了“空中花园”

时节已是冬季,杏杨园小区车棚上的“屋顶花园”仍然一派生机,绿植葱郁,月季绽放。这个始建于上世纪80年代的老式居民住宅区,“拆违”拆出了“空中花园”。

杏杨园小区隶属于上海普陀区曹杨新村街道。小区车棚位于曹杨环浜北岸,原先离河道也就不到一米,最窄处一人通行还得侧身,是一处“违建”。根据小区“拆违”及河道沿岸“拆违”的双重需要,应当予以拆除。

但是,车棚是小区内唯一的非机动车集中停放点。拆除本身并不难,但以后让居民的车停在哪里?一时间,“拆违”工作陷入两难。

杏杨园居委会党总支书记徐剑英告诉记者,今年3月开始,街道办、小区居委会多次踏勘现场,甚至考虑到建造地下空间的可能性,但苦于找不到其他空间。为此,街道转变工作思路,由街道牵头物业公司、设计单位、居委会及居民代表多次召开协调会,定下了将“拆除调整为改建”的方案。根据方案,将车棚向内退缩,腾出环浜沿岸3米通道,一方面符合了河道沿岸违建整治的要求,另一方面这3米通道被改建成了健身步道。

车棚原是黑色沥青的,一点都不美观。建一个“盆景式屋顶花园”的思路,随之出炉。不过,落实过程中却遇到了阻力——居住在一楼、二楼的居民表示反对,因为担心会遮挡采光。徐剑英带着同事挨家挨户征求意见,做了很多思想工作。最终,结合屋顶承重与居民采光两方面因素,“空中花园”选定了低矮灌木。

花了3个月改建的“杏杨园非机动车库”焕然一新。记者来到小区已是下午4点多,有父亲骑摩托车载着放学的孩子,也有下班的居民骑着自行车驶入车库,进入各自的停车位。整个车库井然有序,还升级了充电桩,增设了消防喷淋等。

(下转第3版)

用智慧和力量谱写新时代的壮丽篇章

本报评论员

整治违建,改善城市环境;精细化管理,提升轨道交通运营服务质量;做实家庭医生制度,逐步完善国民健康政策……上海立足民生,大力推进多项改革和管理升级,是时下全国各地学习贯彻党的十九大精神的缩影。

从今天起,本报开设《新时代新气象新作为》专栏,派出记者分赴各地进行蹲点调研和行进式采访,集中推出一批有深度有分量、鲜活生动的报道,深入宣传各地用党的十九大精神武装头脑、指导实践、推动工作的新思路、新举措、新成效,深入宣传广大基层干部群众学习贯彻党的十九大精神的典型事迹和良好风貌。

党的十九大作出了中国特色社会主义

进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断,深刻阐述了新时代中国共产党的历史使命,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位,提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略。习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化最新成果,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分,是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。

新时代要有新气象,更要有新作为。学习宣传贯彻党的十九大精神是全党全国当前和今后一个时期的首要政治任务。各地区、各领域、各行业已经掀起学习贯彻党的十九大精神的学习贯彻热潮,涌现出了一批有担当、有作为、有示范引领作用的典型经验和做法。我们为这些地方的先行先试、真抓实干、砥砺奋进、开拓创新点赞,为他们在贯彻

落实党的十九大精神中发挥的引领和带头示范作用喝彩。

学习贯彻党的十九大精神,我们要在学懂、弄通上下功夫,深刻领会其政治意义、历史意义、理论意义、实践意义,把学习贯彻党的十九大精神同把握党的十八大以来我们党进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的实践贯通起来,同把握党的十九大作出的各项战略部署贯通起来。

学习贯彻党的十九大精神,我们要在做实上下功夫。在学习中深化认识,在实干中彰显担当。中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。我们要拿出奋发进取的干劲、锐意改革的魄力、久久为功的韧性,拿出实实在在的举措,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干,一个时间节点一个时间节点往前推进。

广大职工要凝心聚力,充分发挥主力军

作用,迎接新任务、面对新挑战、贡献新业绩、创造新辉煌。各级工会要把学习贯彻党的十九大精神作为第一堂党课、第一堂政治必修课,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装广大职工和工会干部头脑,找准工会贯彻落实的着力点,推动新时代工会工作展现新作为、形成新气象、再上新台阶。发挥工会组织优势,引导广大职工坚定不移听党话、跟党走;坚决贯彻新发展理念,牢牢把握为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗这一我国工人运动时代主题,充分发挥工人阶级主力军作用;把职工对美好生活的向往作为工会新的使命,促进实现体面劳动、舒心工作、全面发展;深入推进工会改革创新,不断增强工会组织的政治性、先进性、群众性。

蓝图已经绘就,逐梦惟有笃行。让我们共赴新征程,创造新气象,贡献新作为,谱写新篇章,做新时代的坚定者、奋进者、搏击者,以新的精神状态和奋斗姿态开创未来,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往而奋斗!

西成高铁 12月6日全线开通

本报北京12月3日电(记者刘静)记者今天从中国铁路总公司获悉,12月6日,西安至成都高速铁路西安至江油段将开通运营,西成高铁全线贯通。

西成高铁自陕西省西安市引出,向南经陕西省安康、汉中市,至四川省广元市、绵阳市,在江油站与绵阳至成都至乐山铁路相连,抵达成都市,全长658公里。其中,新建西安至江油段506公里,设14个车站,运营时速250公里。

西成高铁西安至江油段于2012年12月开工建设,2017年6月开始联调联试。开通初期,将安排动车组列车19对。成都至西安的最短旅行时间压缩至4小时7分,年底实施新的列车运行图后,两地间最短旅行时间将压缩至3小时27分,较原来两地间最短旅行时间压缩了7小时,“蜀道从此不再难”。

图为参加西成高铁模拟运行的CRH3A型动车组列车通过秦岭赵家岭隧道(11月22日摄)。

新华社记者 陶明 摄

中原油田为职工成长搭“云梯”

推进产业工人队伍建设改革进行时

本报记者 余嘉熙

本报通讯员 王佳宁 唐凯

一线职工无论是在生活中做好人好事,还是在岗位上勤奋好学、创新创效,均可转化为个人相应的素质提升积分,并作为日后技能晋级和单位评优表彰的重要依据——这是中石化中原油田推进产业工人队伍建设改革的诸多举措之一。

“我就是通过素质提升积分和技能比赛成长起来的。”中原油田一线职工卢建强,从一名采油注水工成长为油田首席技师、中国石化技能大师、全国技术能手。他先后获得国

家专利90余项,解决生产难题400余个,创造效益上千万元,被誉为油田的“金牌工人”。

“当前,转型升级、提质增效是油田的中心任务,而我们长期以来‘油少人多’的问题十分突出。”中原油田党委书记冷晋表示,在经济新常态下,要想实现经济转型发展,关键是要把人才变为人才,同时让人才发力。通过不断完善产业工人队伍培训机制,搭建职工队伍成长平台,加快培养一批知识技能更新、创新能力突出、能参与国际合作交流、职业素养优秀的高技能人才,努力成为注重技能培养、鼓励技能成才的企业典范。

近年来,通过“星级树”“赛中选”“量化评”的人才选树机制,中原油田涌现出一大批

像卢建强这样的劳动模范、“中原油田工匠”、首席技师。

如今,面对企业发展新特点、职工队伍新变化,中原油田立足实际,推行素质提升积分制、三级培训网络、限时奖励等一系列产业工人队伍建设新机制新举措。

在“减负瘦身”调结构的同时,中原油田还积极“走出去”开拓外部市场。最新的统计数据展示,中原油田企业外部市场年用工人数达8075人,预计2017年外部市场合同额达15亿元。

事实上,中原油田“走出去”的改革动力就来自于专业化的人才队伍。为了选育技术尖兵,厚植工匠精神,中原油田工会将完善孵化、选树和激励机制作为人才的“第一把阶梯”,建立“油田—直属单位—基层单位”三级培训网络,根据不同工种、岗位需要,进行模块化培训,通过“系统教”“自主学”“严格练”,

培育专业型、复合型人才。

今年11月初,来自中原油田本部的138名转岗职工走上普光气田采气、净化等一线岗位。在普光气田这个高含硫人才培养“高地”,他们将接受为期8个月的高含硫气田开发生产操作技能强化培训。

“我不仅参加了日常的培训,还与普光天然气净化厂的技师签订了师徒协议,一对一、点对点地跟着师傅学习,为下一步上岗操作打下坚实的基础。”王彤原是采油三厂的一名采油计量技术主管,经过公开招聘和4个月的培训考核,他成为中原油田实施高含硫气田技能人才培养工程的第一期学员。

目前,通过人才队伍的重组提升,中原油田已建立10个专业工种,4200余人的“蓄水”池,职工素质显著提升。

(下转第3版)